

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30) Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 16 de Setiembre de 1975

Буэнос Айрес, вторник 16 сентября 1975 г. № 1333

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

536. СССР ВЫТЕСНЯЕТСЯ ШЕДРОЙ АМЕРИКАНСКОЙ ДИПЛОМАТИЕЙ С БЛИЖНЕГО ВОСТОКА. — КИТАЙ СНОВА ПУГАЕТ ЗАПАДНУЮ ЕВРОПУ СОВЕТСКИМ НАШЕСТВИЕМ — ЕЛЕНА БОННЕР-САХАРОВА ЛЕЧИТСЯ В ИТАЛИИ — НОВЕЙШИЕ АНТИСОВЕТСКИЕ АНЕКДОТЫ.

Киссинджер нашел путь к вытеснению СССР из Ближнего Востока, щедро расплачиваясь американскими долларами. Ему удается добиться соглашения между Египтом и Израилем за счет финансирования обоих враждующих государств. По новому соглашению Израиль уступает Египту несколько сот-квадратных километров Синайской пустыни с двумя укрепленными фортами и нефтеносными колодцами, получая за это возобновление поставок американского оружия и два миллиарда долларов на нужды находящегося в финансовом кризисе среди нескончаемой войны государства.

Полученные из Израиля сведения говорят не только о растущей дороговизне, но и нарастающей вражде между прибывающими из СССР евреями и ксренним еврейским населением Израиля, недовольным правительственной помощью вновь прибывшим, среди которых много уголовников, от которых СССР рад отделаться. Уверяют, что многочисленные грузинские евреи занимают грабежами среди евреев из других частей СССР и коренных жителей, которые за это преследуют иммигрантов. На днях затравленный молодой еврей из Черновиз, которого обвиняли в кражах, застрелил трех евреев и сам застрелился из где-то добытого пистолета.

При подобной атмосфере Израиль рад получить два миллиарда долларов и право пользоваться для торгового судоходства Суэцким каналом, ежемесячно приносящему все большие доходы Египту; ему теперь достаются нефтеносные колодцы, которых он был лишен с 1967 года. В промежуточной зоне между войсками обеих сторон наряду с патрулями Объединенных Наций под командой финляндского генерала будут американские техники с новейшими электронными приборами контролировать концентрации войск обеих сторон.

При поездке в Дамаск Киссинджер указал, что правительство Сирии могло бы договориться также с Израилем об уступке части захваченной территории и получить за это субсидию от США и техническое оборудование. В связи с этим Сирия не возобновила контрактов с советских военных инструкторов, которые в сентябре покинут страну и будут заменены американцами или французами. Отметим, что в Сирии в ходу французский язык еще со времен Наполеона Третьего. Поговаривают о том, что Южный Йемен, где сильно советское влияние, собирается заменить советских инструкторов американцами при условии получения американских субсидий в той или иной форме.

Не следует придавать значения демонстрациям врагов уступок Египту, которые устраивали скандалы и выставляли перед гостиницей «Кинг Джордж» в Иерусалиме, где остановился Киссинджер, и плакаты: «ступай в кровать к своей Нанси» (намек на жену Киссингера, на которой он женат 2 года). Повторяю: важно, что после устранения советского влияния на Египет начинает падать это влияние в Сирии и даже в Йемене. Твердынями СССР остаются Ливия и финан-

сируемые из Москвы террористы, которые создают нервное настроение в Израиле, но повлиять на международную политику не могут.

Наиболее молодой из китайских «вождей» — член политбюро Тенг-Хсян-Пинг на приеме японских журналистов после конференции в Хельсинки заявил, что человечество должно быть готово к «страшной и неизбежной третьей мировой войне», при которой погибнет много невинных жертв, но которая закончится крахом советского империализма. Она начнется ударом СССР по обесиленной Западной Европе, особенно по ее средиземноморским позициям, где фактически выбыли два завербованных еще президентом Труманом союзника Турция и Греция и где в советский лагерь переходит Португалия за которой последует Италия, где растущая компартия является простым наемником советского «социал-империализма».

Не рассчитывая победить одним ударом Китай, Брежнев, намерен направить свой удар на Западную Европу.

Как видим, повторяются в устах этой «восходящей звезды» пекинского маоизма, всё те же аргументы, которые мной приведены уже в «Нашей Стране» (№ 1328 от 12-го августа). Эти заявления типичны для коммунистической пропаганды, как сталинской, так и маоистской, ибо Мао и его клика считают себя последовательными учениками не только политической доктрины Сталина, но и его методов ведения пропаганды: долбить все те же аргументы, внедряя их в мозги слушателей и читателей.

При этом умалчивается о китайских военных приготовлениях и не говорится о советских угрозах Китаю, а наоборот идет призыв к Западной Европе быть готовой к советскому нападению. Цель подобных заключений совершенно для меня ясна: возбудить антисоветские круги Западной Европы против политики «разрядки» и сорвать американско-советское сотрудничество, которое выражается в односторонних уступках Форда Брежневу, об опасности чего так красноречиво предупреждает американское общественное мнение А. И. Солженицын, о чем знают читатели «Нашей Страны».

22-го августа прибыла во Флоренцию для лечения у знаменитого окулиста в соседней Сиене профессора Фредацати жена академика Сахарова врач Елена Боннер, которая остановилась у своей приятельницы русской эмигрантки врача Нины Харкевич, с которой познакомилась при поездке последней в Москву в качестве туристки. Ее встретила Харкевич за несколько станций совместно с переводчицей книг Булгакова и Солженицына графиней Марией Олсуфьевой (Харкевич и Олсуфьева постоянно проживают во Флоренции, где последние является старостой русской православной церкви, выстроенной на средства князя Демидова-Сан Донато, потомка первого металлурга при Петре Великом). Во избежание встреч с журналистами они пересели в автомобиль, на котором приехали во Флоренцию, где Боннер поселилась у Харкевич.

Все же на другой день явился представитель итальянского телевидения и

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

В ТЕНИ СИНЯВСКОГО

Книга Абрама Терца (который сам раскрывает на титульном листе свое тождество с Андреем Синявским) «В тени Гоголя» вызывает сперва интерес (о Гоголе у нас вообще писали мало, и обычно плохо, а тут — работа известного литературного критика!), а затем разочарование.

Ибо это не настоящее литературоведческое исследование, и оно не содержит сводки фактов, новых или хотя бы старых и общественных о великом писателе, ни последовательного анализа его творчества, ни сколько-нибудь обоснованных гипотез об его личности. Мы тут имеем дело с мыслями Синявского по поводу Гоголя; а это, вообще-то говоря, девольно скучный жанр.

Если бы еще размышления эти заключали в себе, по крайней мере, симпатию к Гоголю и стремление его понять! Но, увы! Наоборот....

Автор все время говорит о писателе в тоне осуждающем и нередко грубом, производящем впечатление предвзятой враждебности, приводящей к прямой несправедливости.

Впрочем, мимоходом сказать, не церемонится Синявский и с другими общепризнанными величинами русской словесности. О величайшем нашем поэте всех времен он небрежно роняет: «Пушкин, распутный, скандальный, почти животный...»

Диво ли, что о Гоголе он на каждом шагу выражается в таком стиле: «Сидя в Риме, Гоголь слал рескрипты во все концы Российской Империи...» «В отношении души Гоголь вел себя наторелым помещиком, уверенным в годовом доходе». И т. п.

Пытается Гоголь развить свой идеал монархического правления, — Синявский сразу же ему приписывает весьма примитивные и своекорыстные планы: он, де, «точил зубы на должность помазанныка!»

Не слишком ли это упрощенное, и даже уплощенное толкование?

К чему нужен и откуда берется злобно пристрастный подход к человеку гениальному, — чье огромное значение в русской литературе Синявский и сам признает (чуть ли даже не преувеличивает), — тяжело страдавшему, непонятому современниками и преждевременно сошедшему в могилу?

Не будем пытаться проникнуть в подсознание критика. Разберем лучше его основную концепцию. Она ясна (он нам

ее разжевывает и прямо-таки гвоздем забивает в голову): по мере писания «Мертвых душ» шел «процесс истощения творческой личности Гоголя, начавшийся в ходе создания первого тома».

Верно ли это? Полагаем, что вовсе нет. Имело место существенно иное. Одаренный от Бога огромными способностями и силами писатель увидел непостижимое другим: ужасную опасность, угрожавшую России, бессмысленность и ничтожность царившего тогда среди русской интеллигенции наивного материализма.

Прозревая грядущий кошмар, сознавал он и пути спасения: христианство и самодержавие. Но все его попытки объяснить все это публике оказались тщетными: в ответ несся только яростный вой (отголоски коего сохранило для нас письмо Белинского).

Нервный, чувствительный, наделенный высоко развитым артистическим самолюбием, Гоголь не выдержал травли, не вытерпел разрыва между собой и читателями. Из этой травмы и родились его метания и мучения, неудовлетворенность своим творчеством, самообвинения и терзания, толкнувшие его к гибели, — а сколько с ним потеряла отчизна!

Между тем, обоснованы ли на деле вечно повторяющиеся по инерции утверждения о слабости второй части «Мертвых душ»? Прежде всего, ведь то, что нам от них осталось, есть незаконченный вариант; и кто знает, не засияли ли бы эти отрывки, пройдишь по ним еще раз кисть гениального художника, тем же блеском, что и его лучшие вещи?

А затем, все признают, что и во второй части встречаются первоклассные места. И не больше ли их в действительности, чем принято думать? Не великолепно ли потрясающая речь князя перед чиновниками? Так ли уж плохи в реальности образы Муразова и Костанжогло? Ведь их наша либеральная интеллигенция ненавидела по вполне определенным и чисто политическим, отнюдь не художественным только, причинам...

Тень великого писателя продолжает ожидать исследователя, способного уразуметь и оценить его творения. Но этот грядущий критик должен быть свободен от шор устарелых левоинтеллигентских взглядов. Синявский, к сожалению, до этой роли явно не дорос...

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

интервьюировал Боннер, для которой Харкевич была переводчицей. Вся Италия смотрела это интервью: мы слышали, что они говорят по-русски на «ты», что «Андрей», напутствуя жену, говорил: «вернись здоровой», затем Боннер благодарил всех, кто помог ей преодолеть затруднения с выездом, пожелав всем в мире матерям счастья, здоровья и радости в своих детях.

Отметим, что, выехав в июле из СССР, Боннер-Сахарова провела некоторое время в Париже, откуда, списавшись с Харкевич, выехала поездом во Флоренцию.

О приезде Боннер хлопотало итальянское общество врачей-окулистов, которое через своего секретаря профессора Эсенте сообщило советскому правительству, что профессор Фредацати готов ее лечить, как всякого обращающегося к нему больного, не допуская газетной шумихи. Поэтому по ее приезде он сухо сказал журналистам: «Не хочу никаких статей по поводу ее лечения. Для меня она такая же пациентка, как все другие».

Однако через три дня в наиболее распространенной газете «Иль Темпо» появился большой в полстраницы снимок Е. Боннер с ее сверстницей Харкевич и большая статья политэмигранта Юрия Мальцева который, оказывается, проживает в Италии. Он начинает с того, что говорит о себе: преподавал в Московском университете итальянский язык и переводил книги коммунистически настроенных итальянских писателей: Моравия, Де Сика, Скворцони, Заваттини. В 1969 году принял участие в основании «Общества борьбы за гражданские права человека», за что был изгнан из университета, а впоследствии арестован и заключен в «психушку». Протесты Сахарова и иностранных писателей заставили его выпустить, но он оказался безработным и поднадзорным. В апреле 1974 года его выпустили за границу и он решил поселиться в Италии, где до сих пор не выступал.

Мальцев пишет, что Е. Боннер была врачом на войне, где была ранена в голову, что явилось причиной глазного за-

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«От невежества душа делается робкою и боязливою, точно так же, как от знания небесных догматов — великою и возвышенною» (Св. Иоанн Златоуст).

РОДИНА

Мы о России редко говорим —
Не растравляй незажившие раны —
Но ни Париж, ни Вашингтон, ни Рим,
Ни экзотические страны
Нам не заменят родины. Она,
Как ранняя любовь, неповторима
И хоть идут, проходят годы мимо
Всегда звучит в них русская струна.
Сергей Войцеховский

Не только большевики и реакционеры нападают на Солженицына. Вот поносят его за великорусский национализм М. Михайлов в «Посеве» и «НРС». А известный левый публицист С. Рафальский в том же «НРС» в статье «Перед ним» просто глумится над автором «Архипелага».

В книге «Бумаги Пеньковского» — раскупленной советами для ее изъятия из торговли — прямо сказано: советская патриаршая Церковь за границей укомплектована сотрудниками КГБ.

В своем выступлении в Вашингтоне писатель В. Е. Максимов отрицательно отозвался о получении американской православной Церковью автокефалии от советского патриарха.

Уезжайте! А я останусь.

Я на этой земле останусь.

Кто-то ж должен, презрев усталость,

Наших мертвых стеречь покой!

Так писал Александр Галич в 1971 году. Но потом все же выехал.

О грязных словах.

Слово — это единственная необходимость человека, его духовная пища и, как всякая пища, она должна быть доброкачественной.

По слову распознается человек. При материальной бедности, которая называется голодом, человек способен употребить и падал. При бедности духовной, которая называется скудоумием, человек тоже употребляет падал — только словесную.

Бросив Вьетнам на произвол судьбы США отдали его на растерзание коммунистам. И по мнению редактора «Нового Русского Слова» — поступили правильно!

В статье «Заметки редактора» от 1 апреля 1975 года А. Седых пишет: «Киссинджер подписал соглашение, которое дало возможность С. Штатам вывести из Южного Вьетнама полумиллионную армию и добился возвращения военнопленных. Это, само по себе, было громадным достижением... История запишет в кредит Никсона и Киссингера этот выход США из вьетнамской войны».

В своем сборнике стихов «Замыкание времени» постоянный сотрудник солидаристского журнала «Грани» новейший эмигрант Василий Бетаки по-большевицки говорит об Императоре Александре Втором, что он: «всучил крестьянам свободу без штанов». И затем повторяет грязные сплетни о Распутине.

В своих воспоминаниях Н. Берберова (жена Ходасевича) пишет, что Гучков был масоном.

В книге Г. Я. Аронсона «Россия накануне революции» имеются любопытные данные о составе Временного правительства. Основываясь, в свою очередь, на свидетельствах С. Мельгунова, П. Н. Милюкова, Е. Д. Кусковой и других Г. Аронсон приходит к заключению, что решающую роль в составе Временного правительства играла «тройка» — Некрасов (левый кадет), Керенский (трудовик) и Терещенко. Все они были масонами, как и председатель совета министров князь Львов, как министр Коновалов и как почти все их окружение. По данным Г. Аронсона масоном был и председатель Совета рабочих и солдатских депутатов — Чхеидзе.

Значило ли все это, что работа Временного правительства велась по указаниям масонской организации, и проводила ли эта организация планы разрушения России Г. Аронсон не говорит, но несомненно это было так.

«Жизнь — сон, смерть — пробуждение» (Л. Толстой)

«Наша Страна» переживает сейчас большие финансовые трудности. Если вы ее считаете нужной и интересной газетой, если вы согласны, что её необходимо крепко поставить на ноги, то помогите ей — рекомендуем «Нашу Страну» вашим друзьям и знакомым.

В нашем рассеянии справедливо приравнивают написание одной книги и последующее ее издание к подвигу. Каким же тогда непрерывным подвигом надо считать систематическое в течение 27 лет издание серьезной, национальной монархической газеты «Наша Страна». Она примечательна главным образом тем, что несмотря на трудности, испытываемые национальной печатью нашей диаспоры, сумела сохранить свою полную независимость.

«В Португалии «силы свободы» настолько разделены и враждебны друг другу, что народ почти тоскует по «порядку» Салазаровской диктатуры». (Из статьи Джеймса Рестона в «Нью Йорк Таймсе» о современном кризисе демократии)

«Существует некая контрреволюция против либеральной демократии. Эта контрреволюция развивается во всем свете. Нам может не нравиться эта тенденция, и мы даже вольны ее отвергнуть, но либеральные демократии — совершенно очевидно — находятся в конфликте со своими избирателями». (Из той же статьи).

Из собрания сочинений Льва Толстого: «...Неожиданно спросил меня, точно ударил: «Вы почему не веруете в Бога?» — «Веры нет, Лев Николаевич». «Это неправда. Вы по натуре верующий, и без Бога вам нельзя. Это вы скоро почувствуете. А не веруете Вы из упрямства, от обиды, не так создан мир, как вам надо. Не веруют также по застенчивости; это бывает с юношами: боготворят женщину, а показать это не хотят, боятся не поймут, да и храбрости нет... Неверующий не может любить. Вы родились верующим, и нечего ломать себя. Вот, вы говорите — красота? А что же такое красота? Самое Высшее и Совершенное Бог»

П. САВЕЛЬЕВ

Зарубежная Жизнь

ВЫСТАВКА КАРТИН ВАРВАРЫ АНЦИБОР

В Буэнос Айресе 5-го июля открылась выставка русской художницы Варвары Анцибор. В уютном зале Св. Сергиевской церковно-приходской школы, в день открытия изобилующем посетителями, мы ознакомились с многолетними трудами художницы — картинами, отражающими разные периоды ее творчества. Преобладающие на выставке пейзажи были исполнены с большим настроением. Масло и акварель одинаково хорошо использованы. Прекрасное впечатление производит весенний пейзаж, исполненный легкими мазками, где гармонично сочетаются тона. Привлекает внимание и зимний пейзаж. Здесь техника напоминает передвижников.

В своих пейзажах художница выразительно передает атмосферу летних, радостных дней и суровость зимней природы. Свообразной техникой исполнен натюр-морт. Прекрасно удалась В. Анцибор женские лица, написанные реалистически и в особенности портрет бандуриста, являющимся на деле лицом отца художницы. С оригинальным подбором красок, сделана картина «Древо жизни». Д.И.

DOCTORA
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА
ШПАКОВСКАЯ-ПИСКОРНО
ODONTOLOGA
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов
Бор-машина Ultrasonico
Искусственные зубы
Рентгеновские снимки
Прием: понедельник, вторник и
пятница с 15 до 21 часа.
Суббота — с 14 до 18 часов
Mendoza 1857 (entre España y Roca).
San Miguel. Prov. Bs. As.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontologia
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИИздатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯСо-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Розыски

Анатолия Александровича Брешко Брешковского, родом из города Волчанска разыскивает Сергей Васильевич Брешко Брешковский.
Сообщить по адресу:

San Juan 76, Villa Ballester,
Prov. Bs. As. Argentina.

Разыскивается Александра Федоровна Бойко де Иелита Печковская де Салто, проживавшая с 1940 по 1955 г. г. в Лиме (Перу).

Знающих что-либо о ней просят сообщить в Редакцию:

TATIANA K. DE DUBROWSKY —
Monroe 4219, Dpto. 10. — Buenos Aires
(30). — ARGENTINA.

РУССКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ

28 сентября и 5-го октября в 16 часов в театре
COLEGIO LA SALLE (RIOBAMBA 650)

ПОВТОРЯЕТ ПОСТАНОВКУ

ЦАРЕВНА ЛЯГУШКА

НА ИСПАНСКОМ ЯЗЫКЕ

СООБЩИТЕ ОБ ЭТОМ
ВАШИМ АРГЕНТИНСКИМ ДРУЗЬЯМ

ПРОТОКОЛЫ СИОНСКИХ МУДРЕЦОВ

ПО ТЕКСТУ С. А. НИЛУСА

ЗАКАЗЫ НАПРАВЛЯТЬ ПО АДРЕСУ РЕДАКЦИИ:

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10.

Buenos Aires (30). — ARGENTINA.

Требуются на сезонную и постоянную работу сотрудники для ведения
буфета, преподавания спорта, основ рукоделия и искусств, контроля, уборки.

Рабочее время поговору.

Телефон: 797-1250

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

ОТМЕЧАЯ СВОЕ ПЯТИЛЕТНЕЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ МОЛОДАЯ ГРУППА СТАВИТ ОЧЕРЕДНОЙ СПЕКТАКЛЬ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ ДЕКАБРЯ.

анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

• Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии

• Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.